

未來之星就職 助港生識國情

幹事會舊生會逾百人宣誓履新 歐陽曉晴勉續獻力繁榮穩定



致力透過組織多元化的交流實習活動，讓香港青年親身了解國情、培育家國情懷的未來之星同學會，今年踏入成立的第十三個年頭。大會前日舉辦了第十三屆幹事會及第六屆舊生會就職典禮暨新春聯歡會，讓兩會新一屆選出的逾百名幹事宜宣誓履新。香港大公文匯傳媒集團副董事長兼總經理、未來之星同學會主席歐陽曉晴致辭時指，過去一年未來之星積極突破自我，勉勵一眾幹事要繼續努力，成為建設香港、服務國家的棟樑之才，將來肩負起促進香港繁榮穩定、實現中國夢的責任和使命。

■香港文匯報記者 唐嘉瑤



■未來之星同學會前日舉辦第十三屆幹事會及第六屆舊生會就職典禮暨新春聯歡會。圖為一眾嘉賓與第六屆舊生會成員合照。

香港文匯報
記者莫雪芝 攝



好，同學會又開展了燒烤會、電影欣賞會等多元化活動，增強未來之星平台的凝聚力。

對於新一屆當選的逾百名未來之星幹事，歐陽曉晴寄語他們要不斷鍛煉自我，提升個人能力，成為祖國和香港明天的建設和管理人才，肩負起實現中國夢、促進香港繁榮穩定和「一國兩制」行穩致遠的責任和使命。

當天出席嘉賓包括全國政協委員、港區省級政協委員聯誼會名譽主席、未來之星同學會榮譽主席陳清霞，中道集團董事長、未來之星同學會榮譽主席莊紫祥，香港大公文匯傳媒集團董事、未來之星同學會執行主席姜亞兵，青年事務委員會委員李子樹，香港教育工作者聯會秘書長容向紅等，共同見證兩會換屆選出逾百名幹事宜宣誓履新。

會長：辦年輕人活動傳友誼

換屆選出的未來之星同學會第十三屆幹事會會長、香港大學醫學院三年級生須之衡分享說，未來之星活動讓他拓闊眼界，深入了解國家發展。他續指，隨去年底增設的「冬聚吉林」交流團吸納更多人才，讓今屆幹事會規模較以往更大，樂見越來越多人履行未來之星的宗旨及理念，未來幹事會將開展更多年輕人喜歡的活動，將友誼延續下去。

第六屆舊生會會長何俊賢則表示，未來將繼續團結新一屆舊生會的力量，做好會務，及透過未來之星平台，鼓勵成員們在「互聯網+」的新時代創新創業。他續指，舊生會不少成員已投身社會，他們亦會抓緊「一帶一路」及粵港澳大灣區的機遇，繼續組織及推動香港青年參與相關活動，以實際行動回饋社會、服務香港青年。

「七星」自薦做青委 積極為青年發聲



■舊生會會長何俊賢表示未來將積極為年輕人發聲。

香港文匯報記者莫雪芝 攝



■未來之星同學會第十三屆幹事會宣誓就職。

香港文匯報記者莫雪芝 攝

特稿

青年群體是建設社會的重要力量，未來之星同學會的幹事們，不單努力執行會務推動交流及連繫工作，也積極投身各類社會事務。在前日的就職典禮暨新春聯歡會上，便由主禮嘉賓向選出來的15名「優秀幹事獎」及「特殊參與獎」得獎者頒發獎狀。在「特殊參與獎」得主中，更有7人參與了特區政府推出的「青年委員自薦試行計劃」，爭取代表青年群體議政論政和建言的機會，為年輕人發聲。

7名於「青年委員自薦試行計劃」提交申

請的未來之星幹事，包括幹事會會員事務委員會成員鄭嘉恒和陳惠翔，舊生會會長何俊賢、常務理事張加威、蔡春聲，理事唐凱琪，以及對外事務委員會成員陳文海。

何俊賢：關注青年政策議題

何俊賢表示，除了積極參與社會服務外，舊生會會重點關注青年事務相關的政策議題，期望通過正面積極的方法向特區政府表達訴求，在參與社會的建設當中，實踐心中的香港夢、中國夢。

此外，「特殊參與獎」得主也包括舊生會理事洪英毅、常務副會長李雪萍及幹事

會內務副會長吳艷玲，他們因多年來積極投身知識推廣及義務工作等各類社會事務而獲獎。

同於典禮當日頒發的「優秀幹事獎」，則由大會通過會員公開評分方式，在幹事會和舊生會中推選出本年度5位得獎者，他們包括第五屆舊生會內務副會長呂偉昌，第十二屆幹事會外務副會長梁映暉、公關及宣傳委員會幹事鄭溢朗，第十三屆幹事會公關及宣傳委員會幹事陳承恩、會員事務委員會幹事鄭子豪，以及第十二及十三屆幹事會會長須之衡。

■香港文匯報記者唐嘉瑤

人生難免長大 夢想不應遺忘



筆者對小王子的印象，始於中學讀書時期同學之間於聖誕交換禮物。

最好的朋友圈子，每人均收到一本《小王子》，並夢幻地為它起了名字——「友誼之書」，成為彼此友誼的憑據。「包裝精緻插畫優美的童話書」就是第一眼看到的印象。閱後感也與表面的印象一樣——「給小孩子看的圖畫書」。那時的我仍是「少年不識愁滋味，為賦新辭強說愁」的青澀孩子，又怎會真正參透小王子的智慧？

生活還有其他可能

直至長大，看過一套小王子的電影，開始領悟小王子對人生的洞察與無奈。在小王子教會我不同領悟中，最深刻的是——「長大並不可怕，可怕的是遺忘」。

「所有的大人都曾經是個孩子，雖然很少人記得這一點。」小王子的電影中道出了這個真相。社會對成年人的定義，除了十八歲換領成人身份證及繳付稅款外，還有的就是責任與成熟度的要求。

踏實地讀好書，上大學，畢業後找份穩定職業，養活自己及家人，有閒暇便多做義工或繼續進修，儲錢買樓結婚生孩子，不要做「廢青」。慢慢地，我們忘記了童年時的幻想和憧憬，忘記曾經傻氣天真地幻想過的夢想。長大似乎要追趕工作、追趕成功，追趕社會給予我們的時間表。然而除了這些，生活還有其他可能性嗎？

從事兒童及青少年社會工作服務一段日子，慶幸自己仍保留一顆童心。與小孩子接觸時，能自在安心地進入他們的心靈花園，和他們一起笑和怒，簡單卻真誠。和年輕人談生涯規劃時，談起追夢與現實的掙

扎，他們羨慕同齡夥伴成功的同時，仍慶幸自己有尋夢的空間。

「廢青」目標更清晰

曾經於工作中認識到許多年輕的追夢者，雖然他們沒有一張優秀的成績表，也沒有富裕的家庭環境，甚至曾被歸類為「廢青」，但儘管起步比別人慢，他們的目標卻定得更早更清晰——「讀唔成書，就出嚟做嘢，總要搵食養自己。」他們有些跟家人學冷氣維修，從最辛苦的學徒做起，每晚工作至深夜，因學歷低，被客戶欺侮。雖然辛苦，但堅持每事問每事學，終於獲上司賞識，生活總算穩定下來，甚至和工作夥伴建立起自己的公司，成為一名小小的老闆。

家人從最初的微言和懷疑慢慢變成支持及肯定。談起夢想，他們仍充滿期望——「開一間酒吧做老闆，與家人環遊世界。」

他們的故事，正好反映現實的無奈，但同時給予我們希望。成為大人迎合社會為生計努力工作的同時，也不忘自己的意志。雖然遇到的挫折或白眼比較多，也不能看輕自己，不必看低自己的價值，懷着堅毅的意志，相信自己，總能發揮自己的長處。

小王子的長大「始於」遺忘，卻「終於」（忠於）自己的選擇。

撰文：

香港家庭福利會

註冊社工鍾潔玲

查詢電話：2177 4567

網址：<http://www.hkfw.org.hk>



赴俄認識「帶路」不做井底之蛙



■同學於俄羅斯交流時的情況。

去年9月，我參加港專舉辦的「認識

『一帶一路』——俄羅斯交流計劃2017」，回想當初得知入圍時，我感到既興奮又迷惘。迷惘的是，自己究竟有沒有做好準備，接受挑戰？

帶着疑惑上路了

出發之前，我對俄羅斯的印象只限於書本上的知識或是新聞上的報道，對於「一帶一路」的認識就更加片面。當時我問自己：究竟我能否與俄羅斯的同學順利交流嗎？抱着這些疑惑，就這樣往俄羅斯出發。

俄羅斯擁有廣闊的領土以及獨特的中亞文化。我們這次交流的地方

是海參崴，是位於俄羅斯最東邊的海港城市。我最初以為，俄羅斯文化比較偏向西方思想，無論建築風格、生活習慣，都有着濃厚的西方色彩。然而，經過這次交流，我推翻了原先的想法。

由於海參崴鄰近中國，所以亦深受中國文化的影響。在交流中，我發現當地人民喜歡喝中國茶，亦有些人會學習漢語，並嘗試學習其他中國文化，例如書法、舞蹈等，有些同學的漢語比我們更好。

在「一帶一路」倡議下，中國與俄羅斯多次進行貿易、交流、合

勇敢踏出第一步

反觀香港，人們經常會被急速的生活節奏壓迫，壓力不少，有時甚至連與朋友、家人相聚的時間都沒有。我有時不禁想，這樣的生

活，真的是最好的嗎？

經過這次交流，我發現原來看似困難的事，其實很輕鬆就完成。很多時候，如果自己不踏出第一步，就永遠不知道自己可以做到哪個程度。正如這一次的旅程，如果當初因為膽怯、迷惘而選擇放棄，就不會發現到海參崴的另一面；亦正如當我寫這篇文章時，我正身處新加坡，自己一個去旅行。

「不做井底之蛙」，如果不嘗試，就永遠不會了解。

香港專業進修學校旅遊業管理高級文憑（航空及郵輪服務）陳均震（標題和小題為編者所加）